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April  2019 
 

   Fundamental IT Engineer Examination (Afternoon) 
 

 

ใหท้าํขอ้สอบตามรายละเอยีดตอ่ไปนี3 
 

หมายเลขคาํถาม Q1 – Q6 Q7 ,  Q8 

การเลอืกคาํถาม ทาํทกุขอ้ เลอืก 1 ใน 2 

เวลาสอบ 13:30 - 16:00  (150 นาท)ี 
 

ขอ้ปฏบิตั:ิ 
1. ใหใ้ชด้นิสอตอบ ถา้ตอ้งการเปลี�ยนคําตอบ ใหล้บคําตอบเกา่ใหส้ะอาดกอ่นโดยไมใ่หม้คีราบ

ยางลบหลงเหลอื 
2. ใหทํ้าเครื�องหมายบอกขอ้มลูผูส้อบและคําตอบของแบบทดสอบ ตามคําสั�งดา้นลา่งอยา่งเครง่ครัด 

หากทําเครื�องหมายไมเ่หมาะสม คําตอบของทา่นอาจไมไ่ดรั้บการตรวจ หา้มทําเครื�องหมาย หรอื
เขยีนตอบนอกพื,นที�ที�กําหนดไว ้

(1) หมายเลขผูส้อบ (Examinee Number) 
 ใหเ้ขยีนหมายเลขผูส้อบลงในชอ่งที�เตรยีมไวใ้ห ้และทําเครื�องหมายในชอ่งวา่งที�เหมาะสมที�

อยูใ่ตต้ัวเลขแตล่ะตัว 
(2) วนัเกดิ (Date of Birth) 
 ใหเ้ขยีนวนัเกดิของผูส้อบ (เป็นตัวเลข) ลงในชอ่งที�เตรยีมไว ้ใหต้รงกบัที�พมิพอ์ยูใ่นบตัรเขา้

หอ้งสอบ และทําเครื�องหมายในชอ่งวา่งที�เหมาะสมที�อยูใ่ตต้ัวเลขแตล่ะตัว 
(3) การเลอืกคาํตอบ  

สําหรับ Q7 และ Q8 ใหเ้ลอืก  ที�คณุเลอืกที�จะตอบในชอ่ง “Selection Column” บน
กระดาษคําตอบของคณุ 

(4) คาํตอบ 
ใหทํ้าเครื�องหมายตรงคําตอบที�เลอืกตามตัวอยา่งที�แสดงอยูด่า้นลา่ง 
[คําถามตัวอยา่ง]  
ขอ้สอบวดัระดับ Fundamental IT Engineer Examination รอบฤดใูบไมร้ว่งจัดในเดอืนใด 

 
กลุม่คําตอบ 

a) มนีาคม b) เมษายน c) พฤษภาคม d) มถินุายน 
 

เนื�องจากคําตอบที�ถกูเป็น "b) เมษายน" ดังนั,นใหทํ้าเครื�องหมายดังขา้งลา่งนี, 
 

[ตัวอยา่งคําตอบ]  
 

Sample   b          

 

 

 
 

_                                                                  _ 

Do not open the exam booklet until instructed to do so. 

Inquiries about the exam questions will not be answered. 
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Notations used in the pseudo-language 

 

In questions that use pseudo-language, the following notations are used unless otherwise 

stated: 

 

[Declaration, comment, and process] 

Notation Description 

type: var1, , array1[],  Declares variables var1,  , and/or arrays 

array1[],  , by data type such as INT and CHAR. 

FUNCTION: function(type: arg1, ) Declares a function and its arguments arg1,  . 

/* comment */ Describes a comment. 

P
ro

c
e
s
s
 

variable  expression ; Assigns the value of the expression to the variable. 

function (arg1, ) ; Calls the function by passing / receiving the 

arguments arg1,  . 

IF (condition) { 

   process1 

} 

ELSE { 

   process2 

} 

Indicates the selection process. 

If the condition is true, then process1 is executed. 

If the condition is false, then process2 is 

executed, when the optional ELSE clause is present. 

WHILE (condition) { 

   process 

} 

Indicates the “WHILE” iteration process. 

While the condition is true, the process is 

executed repeatedly. 

DO { 

   process 

} WHILE (condition); 

Indicates the “DO - WHILE” iteration process. 

The process is executed once, and then while the 

condition is true, the process is executed 

repeatedly. 

FOR (init ; condition ; incr) { 

   process 

} 

Indicates the “FOR” iteration process. 

While the condition is true, the process is 

executed repeatedly. 

At the start of the first iteration, the process init is 

executed before testing the condition. 

At the end of each iteration, the process incr is 

executed before testing the condition. 

 

[Logical constants] 

true,  false 
 

[Operators and their precedence] 

Type of operation Unary Arithmetic Relational Logical 

Operators +,  −,  not ×,  ,  % +,  − >,  <,  ≥,  ≤,  =,   and or 

Precedence   High Low   

Note:  With division of integers, an integer quotient is returned as a result. 

  The “%” operator indicates a remainder operation. 
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 คําถาม Q1 ถงึ Q6 เป็นคําถาม บงัคบั  ใหต้อบทกุคําถาม 

 

Q1. อา่นคําอธบิายเกี�ยวกบัรปูแบบการเขา้รหัสลับแบบไฮบรดิ แลว้ตอบคําถามยอ่ย 

 

ในระบบเขา้รหัสลับแบบกญุแจสาธารณะ (public-key cryptosystem) การเขา้รหัสลับแบบไฮบรดิ 

(hybrid encryption) ใชท้ั ,งกญุแจสาธารณะและกญุแจสมมาตร (symmetric-key) ซึ�งในรปูแบบ

ไฮบรดินี, กญุแจสาธารณะถกูใชใ้นการหอ่หุม้กญุแจ (key encapsulation) ขณะที�กญุแจสมมาตรถกู

ใชเ้พื�อหอ่หุม้ขอ้มลู (data encapsulation) กญุแจที�ใชเ้พื�อหอ่หุม้ขอ้มลูนี,ถกูหอ่หุม้ดว้ยการเขา้รหัส

ลับแบบกญุแจสาธารณะและถกูเรยีกวา่กญุแจเซสชนั (session key) 

การเขา้รหัสลับแบบไฮบรดิมรีปูแบบดังที�แสดงอยูด่า้นลา่งนี, 

  

[กระบวนการทางผูส้ง่] 

(1) สรา้งกญุแจเซสชนั sk สําหรับการเขา้รหัสลับ โดยกญุแจเซสชนั sk นี,สามารถสรา้งขึ,นมาแบบ

สุม่ได ้

(2) นําขอ้ความปกต ิ (plain message) m มาเขา้รหัสลับดว้ยกญุแจเซสชนั sk โดยใชฟั้งกช์นั

เขา้รหัสลับแบบกญุแจสมมาตร SENC 

(3) นํากญุแจเซสชนั sk มาเขา้รหัสลับโดยใชฟั้งกช์นัเขา้รหัสลับแบบกญุแจสาธารณะ PENC 

(4) สง่ขอ้ความที�ถกูเขา้รหัสลับ c1 กละกญุแจเซสชนัที�ถกูเขา้รหัสลับ c2 ใหก้บัผูรั้บ 

 

[กระบวนการทางผูรั้บ] 

(1) รับขอ้ความที�ถกูเขา้รหัสลับ c1 และกญุแจเซสชนัที�ถกูเขา้รหัสลับ c2 

(2) ถอดรหัสลับกญุแจเซสชนั c2 ที�ที�ไดรั้บมา 

(3) ถอดรหัสลับขอ้ความ c1 ที�ไดรั้บมา ไดเ้ป็นขอ้ความปกต ิm ที�ถกูถอดรหัสแลว้ 
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รปูที� 1 แสดงรปูแบบการเขา้รหัสลับแบบไฮบรดิ โดยรปูสี�เหลี�ยมมมุฉาก (rectangle) ใชแ้สดงฟังกช์นั 

และสี�เหลี�ยมดา้นขนาน (parallelogram) ใชแ้สดงตัวแปร 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รปูที� 1 รปูแบบการเขา้รหัสลับแบบไฮบรดิ 

 

คําตอ่ไปนี,ถกูใชอ้ยูใ่นรปูที� 1 
 

คําที�ใช ้ คําอธบิาย 

ฟังกช์นั 

PENC ฟังกช์นัเขา้รหัสลับแบบกญุแจสาธารณะ 

PDEC ฟังกช์นัถอดรหัสลับแบบกญุแจสาธารณะ (ตรงขา้มกบั PENC) 

SENC ฟังกช์นัเขา้รหัสลับแบบกญุแจสมมารต 

SDEC ฟังกช์นัถอดรหัสลับแบบกญุแจสมมารต (ตรงขา้มกบั SENC) 

ตัวแปร 

m ขอ้ความปกต ิ(plain message) 

c1, c2 ขอ้ความที�ถกูเขา้รหัสลับไว ้(encrypted message) 

ssk กญุแจสว่นตัวของผูส้ง่ (sender’s private key) 

spk กญุแจสาธารณะของผูส้ง่ (sender’s public key) 

rsk กญุแจสว่นตัวของผูรั้บ (receiver’s private key) 

rpk กญุแจสาธารณะของผูรั้บ (receiver’s public key) 

sk กญุแจเซสชนั (session key) 

 

  

m sk

c1           (m,sk)A c2            (sk,           )B

C

C

c1, c2

Sender

m  SDEC(c1,            )E

                       (c2,          )FD D

c1, c2

Receiver

E

Insecured network
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คําถามยอ่ย 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่งนี, ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงใน _______  ในรปูดา้นบน 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A, B และ F 

a) PDEC 

b) PENC 

c) SDEC 

d) SENC 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C, D และ E 

a) rpk 

b) rsk 

c) sk 

d) spk 

e) ssk 
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Q2. อา่นคําอธบิายเกี�ยวกบัหน่วยความจําเสมอืน (virtual memory) และการสลับหนา้ (paging) แลว้

ตอบคําถามยอ่ย 1 และ 2 

 

หน่วยความจําเสมอืนเป็นเทคนคิที�ชว่ยใหโ้ปรเซสใชห้น่วยความจําไดม้ากกวา่ที�ระบบมอียูจ่รงิ ดว้ย

เทคนคินี, แตล่ะโปรเซสมหีน่วยความจําเสมอืนของตัวเองที�ประกอบดว้ยสว่นยอ่ย ๆ ที�มขีนาดเทา่กนั

เรยีกวา่หนา้หรอืเพจ (page) ขณะที�หน่วยความจําจรงิถกูแบง่เป็นสว่นยอ่ย ๆ ที�มขีนาดเทา่กนัเรยีกวา่

กรอบหรอืเฟรม (frame) เพจที�ถกูใชง้านอยูห่รอืถกูใชง้านมาไมน่านกอ่นหนา้นี,ถกูเก็บไวใ้นกรอบของ

หนา้หรอืเพจเฟรม (page frame) ในหน่วยความจําจรงิ และเพจที�เหลอืถกูเก็บไวใ้นหน่วยเก็บขอ้มลู

สํารองเชน่ฮารด์ดสิก ์ การจับคูร่ะหวา่งเพจกบัเพจเฟรมถกูบรหิารจัดการโดยระบบปฏบิตักิาร เมื�อ

โปรเซสหนึ�งตอ้งการใชเ้พจที�ไมไ่ดอ้ยูใ่นหน่วยความจําจรงิ จะเกดิการผดิหนา้หรอืเพจฟอลต ์ (page 

fault) ขึ,น และระบบปฏบิตักิารจะโหลดเพจที�ตอ้งการขึ,นมาจากหน่วยเก็บขอ้มลูสํารองแลว้เก็บไวใ้น

เพจเฟรม กลยทุธจั์ดการหน่วยความจําเชน่นี,รูจั้กกนัในชื�อดมีานดเ์พจจงิ (demand paging) หรอืการ

สลับหนา้เมื�อตอ้งการใชง้าน 

  

รปูที� 1 แสดงแนวคดิของการสลับหนา้เมื�อตอ้งการใชง้านหรอืดมีานดเ์พจจงิ 

 

 

รปูที� 1 แนวคดิของดมีานดเ์พจจงิ 

 

  

โป
รเ

ซ
ส
 1

 
โป

รเ
ซ

ส
 2

 

 

หน่วยความจําจรงิ 

1 4 7 8 9 

หน่วยเก็บขอ้มลูสํารอง 

          2 3 5 6 10 

หน่วยความจําเสมอืน 

1 2 3 4 5 

ระบบปฏบิตักิาร หน่วยความจําเสมอืน 

 6 7 8 9 10 

ตอ้งการใช ้

การทํางานของโปรเซส ระบบจรงิ 

โหลด 

นําออก 

... 
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เมื�อเพจหนึ�งไมอ่ยูใ่นหน่วยความจําจรงิ จะตอ้งใชเ้วลาเพื�อโหลดเพจนั,นจากหน่วยเก็บขอ้มลูสํารอง 

ดังนั,น การเกดิเพจฟอลตบ์อ่ยครั ,งอาจทําใหป้ระสทิธภิาพลดลงเป็นอยา่งมาก 

เวลาที�คาดวา่ตอ้งใชใ้นการเขา้ถงึขอ้มลูในเพจหนึ�ง ๆ หรอื T สามารถเขยีนเป็นสตูรไดด้ังนี,: 
 

T = ((1 - Rf) × Tm) + (Rf × Ta) 
 

ในที�นี,: 
 

Rf  :  อตัราการเกดิเพจฟอลต ์

Tm :  เวลาที�ใชเ้ขา้ถงึขอ้มลูเมื�อเพจนั,นอยูใ่นหน่วยความจําจรงิ 

Ta :  เวลาที�ใชเ้ขา้ถงึขอ้มลูเมื�อเพจนั,นอยูใ่นหน่วยเก็บขอ้มลูสํารอง 
 

ในระบบหนึ�งที�ม ีTm เป็น 200 นาโนวนิาท ีและ Ta เป็น 4 มลิลวินิาท ี ตารางที� 1 แสดงตัวอยา่งของ

อตัราการเกดิเพจฟอลตแ์ละเวลาที�คาดวา่ตอ้งใชเ้พื�อเขา้ถงึขอ้มลู กําหนดใหม้เีพจเฟรมวา่งเพยีงพอ

ในหน่วยความจําจรงิ 

 

ตารางที� 1  ตัวอยา่งของอตัราการเกดิเพจฟอลตแ์ละเวลาที�คาดวา่ตอ้งใชเ้พื�อเขา้ถงึขอ้มลู 

อตัราการเกดิเพจฟอลต ์ เวลาที�คาดวา่ตอ้งใชเ้พื�อเขา้ถงึขอ้มลู (*) 
1% 40.2 ไมโครวนิาท ี

0.1% ___A___  ไมโครวนิาท ี

0.01% ___B___  นาโนวนิาท ี

หมายเหต:ุ (*) ปัดเศษใหม้ตีัวเลขนัยสําคญั 3 ตัว 

 

 

คําถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

ตารางที� 1 

 

กลุม่คําตอบ 

a) 4.02 b) 4.20 c) 6.00 

d) 40.2 e) 42.0 f) 60.0 

g) 402 h) 420 i) 600 
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คําถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายดา้นลา่ง 

 

[การแทนที�เพจ] 

เมื�อเกดิเพจฟอลตแ์ตไ่มม่เีพจเฟรมวา่งเหลอือยู ่ระบบปฏบิตักิารจะนําเนื,อหาของเพจเฟรมหนึ�งออกไป

ยังหน่วยเก็บขอ้มลูสํารองเพื�อใหม้พีื,นที�วา่งสําหรับเพจที�ตอ้งการใชง้าน เพจเฟรมที�ถกูนําออกไปนี,

เรยีกวา่เหยื�อ (victim) 

มหีลายอลักอรธิมึที�สามารถใชเ้ลอืกวา่เพจเฟรมใดจะตกเป็นเหยื�อได ้ แตใ่นที�นี,จะพจิารณาเพยีงสอง

อลักอรธิมึเทา่นั,น ไดแ้ก ่ เขา้กอ่นออกกอ่น (FIFO: first-in, first-out) และที�ไมถ่กูเรยีกใชม้านาน

ที�สดุ (LRU: least recently used) 

ในอลักอรธิมึ FIFO เพจเฟรมที�เก็บหนา้เดมิไวเ้ป็นเวลานานที�สดุจะถกูเลอืกใหเ้ป็นเหยื�อ ขณะที�ใน

อลักอรธิมึ LRU เพจเฟรมที�เก็บหนา้ที�ไมถ่กูเรยีกใชง้านมาเป็นเวลานานที�สดุจะถกูเลอืกใหเ้ป็นเหยื�อ  

 

รปูที� 2 แสดงตัวอยา่งของระบบหนึ�งที�ทํางานดว้ยอลักอรธิมึทั ,งสองดังกลา่วแลว้ขา้งตน้ ในระบบนี,ม ี3 

เพจเฟรม ไดแ้ก ่X, Y และ Z ในหน่วยความจําจรงิ และโปรเซสที�ทํางานอยูใ่นระบบม ี5 เพจ (เพจ 1 

ถงึ 5) โดยถกูเรยีกใชง้านตามลําดับดังนี, 1 2 3 4 1 2 5 1 2 3 4 5 ในที�นี, เพจตา่ง ๆ ที�ถกูโหลดเมื�อ

เกดิเพจฟอลตถ์กูขดีเสน้ใตเ้อาไว ้

 

อลักอรธิมึ FIFO 

ตอ้งการใชเ้พจ 1 2 3 4 1 2 5 1 2 3 4 5 

เพ
จ 

เฟ
รม

 X 1 1 1 4 4 4 5 5 5 5 5 5 

Y  2 2 2 1 1 1 1 1 3 3 3 

Z   3 3 3 2 2 2 2 2 4 4 
 

อลักอรธิมึ LRU 

ตอ้งการใชเ้พจ 1 2 3 4 1 2 5 1 2 3 4▼ 5 

เพ
จ 

เฟ
รม

 X 1 1 1 4 4 4 5 5     

Y  2 2 2 1 1 1 1     

Z   3 3 3 2 2 2     

หมายเหต:ุ สว่นที�ถกูแรเงาไวค้อืสว่นที�ถกูซอ่นไว ้

รปูที� 2  ตัวอยา่งของระบบที�ทํางานตามอลักอรธิมึ FIFO และ LRU 

 

ในอลักอรธิมึ FIFO เกดิเพจฟอลต ์9 ครั ,งในรปูที� 2 ขณะที�ในอลักอรธิมึ LRU เมื�อถงึจดุที�ตอ้งการใช ้

เพจ 4 (ณ จดุที�ม ี “▼”) เพจที�อยูใ่นเพจเฟรม ___C___  จะถกูแทนที�  ซึ�งโดยรวมแลว้ เมื�อใช ้

อลักอรธิมึ LRU จะเกดิเพจฟอลตท์ั ,งสิ,น ___D___  ครั ,ง ในรปูที� 2 
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รปูที� 3 แสดงอกีหนึ�งตัวอยา่งของระบบที�ทํางานตามสองอลักอรธิมึดังกลา่วขา้งตน้ โดยรปูที� 3 นี,

ทํางานในลักษณะเดยีวกนักับรปูที� 2 แตม่เีพจเฟรมเพิ�มขึ,นมา 1 เพจเฟรมคอื W 

 

อลักอรธิมึ FIFO 

ตอ้งการใชเ้พจ 1 2 3 4 1 2 5 1 2 3 4 5 

เพ
จ 

เฟ
รม

 

W 1 1 1 1 1 1 5 5     

X  2 2 2 2 2 2 1     

Y   3 3 3 3 3 3     

Z    4 4 4 4 4     
 

อลักอรธิมึ LRU 

ตอ้งการใชเ้พจ 1 2 3 4 1 2 5 1 2 3 4 5 

เพ
จ 

เฟ
รม

 

W 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 5 

X  2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Y   3 3 3 3 5 5 5 5 4 4 

Z    4 4 4 4 4 4 3 3 3 

รปูที� 2  อกีหนึ�งตัวอยา่งของระบบที�ทํางานตามอลักอรธิมึ FIFO และ LRU 

 

ในรปูที� 3 เกดิเพจฟอลตท์ั ,งสิ,น ___E___  ครั ,งสําหรับอลักอรธิมึ FIFO และเกดิเพจฟอลต ์ 8 ครั ,ง

สําหรับอลักอรธิมึ LRU 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C 

a) X b) Y c) Z 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ D และ E 

a) 5 b) 6 c) 7 

d) 8 e) 9 f) 10 
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Q3. อา่นคําอธบิายเกี�ยวกบัฐานขอ้มลูสําหรับการจัดการรายวชิา (course) และเกรด (grade) ของ

นักศกึษาในมหาวทิยาลัยแหง่หนึ�ง แลว้ใหต้อบคําถามยอ่ย 1 ถงึ 3 

 
มหาวทิยาลัยแหง่หนึ�งใชฐ้านขอ้มลูเพื�อเก็บประวตันัิกศกึษา รายวชิา กลุม่เรยีนหรอืเซคชนั (section) 

ตา่ง ๆ ที�เปิดสอน รวมถงึเกรดที�ได ้
 

ฐานขอ้มลูนี,ประกอบดว้ยตาราง 4 ตาราง โครงสรา้งของตารางรวมทั ,งขอ้มลูตัวอยา่งถกูแสดงอยู่

ดา้นลา่ง ในที�นี,คยีห์ลัก (primary key) จะถกูขดีเสน้ใตไ้ว ้

 

(1) ตารางนักศกึษา (Student table) 

StudentNo Name Department Class Program 
1599221 Steve Kam CS Sophomore BSC 
1599222 Mathew Ken CS Sophomore BSC 
1599223 Allen Strew CS Sophomore BSC 
1599224 Stephen Ford CS Sophomore BSC 

 

(2) ตารางรายวชิา (Course table) 

CourseNo CourseName CreditHours Department 
CS173 Discrete Mathematics 3 CS 
CS225 DataStructures 3 CS 
CS311 Database Systems 3 CS 
CS377 Algorithms 3 CS 

 

(3) ตารางกลุม่เรยีน (Section table) 

SectionNo CourseNo Instructor Semester Year 
1112 CS 311 John Summer 2018 
1113 CS 173 Clark Fall 2018 
1114 CS 377 Abraham Fall 2018 
1115 CS 225 Clark Spring 2019 
1116 CS 311 John Summer 2019 

 

(4) ตารางรายงานเกรด (GradeReport table) 

StudentNo SectionNo Grade 
1599221 1112 B 
1599221 1113 C 
1599222 1113 B 
1599222 1115 A 
1599223 1116 (null) 
1599224 1112 A 
1599224 1114 A 
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หนึ�งรายวชิา (course) อาจมไีดห้นึ�งกลุม่เรยีน (section) หรอืมากกวา่ โดยม ีSectionNo แสดงความ

เป็นอตัลักษณ์ของแตล่ะกลุม่เรยีนหรอืเซคชนั 

เกรดแสดงถงึผลการเรยีนที�นักศกึษาไดรั้บในแตล่ะกลุม่เรยีน มรีปูแบบเป็นรหัสขนาดหนึ�งตัวอกัษร 

เชน่ A (ดเียี�ยม), B (ด)ี, C (พอใช)้, …, หรอื “null” หากการเรยีนไมส่มบรูณ์ 

นักศกึษาทั ,งหมดลงทะเบยีนเรยีนในอยา่งนอ้ยหนึ�งกลุม่เรยีน นั�นคอืจะตอ้งม ีStudentNo ทั ,งหมดจาก

ตารางนักศกึษา (Student table) ปรากฎอยูใ่นตารางรายงานเกรด (GradeReport table) 

 

คําถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําสั�ง SQL ตอ่ไปนี, 

 
คําสั�ง SQL1 แสดงรหัสประจําตัวนักศกึษา (student number) ชื�อ (name) และแผนก 

(department) ของนักศกึษาที�ไดเ้กรด A ในทกุรายวชิาที�เรยีน 

 
-- SQL1 -- 

SELECT StudentNo, Name, Department 

FROM Student S 

WHERE ____A____  

       (SELECT StudentNo 

        FROM GradeReport 

        WHERE StudentNo = S.StudentNo AND ____B____  ) 

 

จากขอ้มลูตัวอยา่งของแตล่ะตารางที�แสดงในคําอธบิาย SQL1 จะใหผ้ลลัพธด์ังนี,: 
 

StudentNo Name Department 

1599224 Stephen Ford CS 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A 

a) EXISTS b) IN 

c) NOT EXISTS d) NOT IN 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ B 

a) Grade != 'A' b) Grade < 'A' c) Grade = 'A' 
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คําถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งในรปูที� 1 

 

ใน SQL: UNION, INTERSECT และ EXCEPT เป็นการดําเนนิการชนดิทวภิาคเกี�ยวกบัความสมัพันธ ์

ในที�นี, สมมตุใิหม้สีองตารางหรอืรเีลชนั (relation) ไดแ้ก ่R และ S 

(1) R UNION S สง่ผลใหไ้ดร้เีลชนัที�มทีเูพลิ/รายการ (tuple/record) ที�อยูใ่น R หรอืใน S รวมทั ,งที�

อยูใ่นทั ,งสองรเีลชนั 

(2) R INTERSECT S สง่ผลใหไ้ดร้เีลชนัที�มทีเูพลิ/รายการที�อยูใ่นทั ,ง R และ S 

(3) R EXCEPT S สง่ผลใหไ้ดร้เีลชนัที�มทีเูพลิ/รายการที�อยูใ่น R แตไ่มอ่ยูใ่น S 

 

รปูที� 1 แสดงตัวอยา่งการดําเนนิการชนดิทวภิาค (binary operations) 

       R                  S                   R UNION S   R INTERSECT S   R EXCEPT S 

ID __ ID ______ ID ____ ID ____ ID 

111  111  111     

222  222  222  C  D 

333  444  333     

555  666  444     

    555     

    666     

รปูที� 1 ตัวอยา่งของการดําเนนิการชนดิทวภิาค 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C และ D 

a) 111 b) 333 c) 333 d) 444 

 222  444  555  666 

   555     

   666     
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คําถามยอ่ย 3 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําสั�ง SQL ตอ่ไปนี, 

 
คําสั�ง SQL2 แสดงรายการนักศกึษาที�เรยีนสําเร็จในรายวชิาทั ,งหมดที�สอนโดยผูส้อน (instructor) ชื�อ 

Clark ในปี 2018 และ 2019 

 
-- SQL2 -- 

SELECT StudentNo, Name, Department 

FROM Student S 

WHERE ____E____ ( 

 (SELECT SectionNo 

  FROM Section 

  WHERE Instructor = 'Clark' 

    AND (Year = 2018 OR Year = 2019)) 

 ____F____  

 (SELECT SectionNo 

  FROM GradeReport G 

  WHERE G.StudentNo = S.StudentNo)  ) 

 
จากขอ้มลูตัวอยา่งของแตล่ะตารางเดยีวกนักบัที�แสดงในคําอธบิาย คําสั�ง SQL2 จะแสดงผลลัพธ์

ดังนี,: 
 

StudentNo Name Department 

1599222 Mathew Ken CS 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ E 

a) EXISTS b) IN 

c) NOT EXISTS d) NOT IN 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ F 

a) EXCEPT b) INTERSECT c) UNION 
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a3 a2 a1 a0

a3 a2 a1 a0

Generator

r2 r1 r0 b3 b2 b1 b0 q2 q1 q0

Checker

Correction logic

s2 s1 s0

a3 a2 a1 a0

Syndrome

Data-bits

Code-bitsCode-bits

Data-bits
Encoder

Transmission

medium

Decoder

Sender Receiver

Q4. อา่นคําอธบิายของแฮมมงิโคด้ (Hamming code) แลว้ตอบคําถามยอ่ย 1 และ 2 

 

แฮมมงิโคด้ (Hamming code) คอืขอ้มลูเพิ�มเตมิที�จะถกูเพิ�งเขา้ไปในขอ้มลูเพื�อตรวจสอบ/แกไ้ข

ขอ้ผดิพลาดที�อาจเกดิขึ,นระหวา่งการสง่ขอ้มลู 

ตัวอยา่งเชน่ แฮมมงิโคด้ C(7, 4) หมายความวา่ขณะสง่บติขอ้มลู (data-bits) ขนาด 4 บติ ผูส้ง่ 

(Sender) จะคํานวณบติพารติเีพิ�มเตมิ 3 บติ เพื�อประกอบเขา้กบัขอ้มลูและแปลงใหเ้ป็นบติเขา้รหัส 

(code-bits) ขนาด 7 บติ และสง่บติเขา้รหัสนี,ไปใหผู้รั้บ (Receiver) โดยผูรั้บจะคํานวณบติพารติ ี 3 

บติขึ,นมาจากบติเขา้รหัสขนาด 7 บติที�ไดรั้บมาและตรวจหาขอ้ผดิพลาด หากไมเ่กดิความผดิพลาดใน

การสง่ขอ้มลู ผูรั้บจะไดบ้ติขอ้มลูที�ถกูตอ้งทั ,ง 4 บติ แตห่ากเกดิความผดิพลาดในบติใด คา่ของบติพา

รติ ี3 บติจะบอกถงึตําแหน่งที�เกดิความผดิพลาด ซึ�งสามารถแกไ้ขไดท้ันท ี

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

รปูที� 1  โครงสรา้งของการเขา้รหัส (encoder) และถอดรหัส (decoder) แฮมมงิโคด้ 

 

รปูที� 1 แสดงโครงสรา้งของการเขา้รหัส (encoder) ทางฝั�งผูส้ง่ และการถอดรหัส (decoder) ทางฝั�ง

ผูรั้บ สําหรับแฮมมงิโคด้ C(7, 4)  ทางฝั�งผูส้ง่ บติพารติ ี 3 บติ r2, r1, และ r0 ถกูสรา้งขึ,น 

(generated) จากบติขอ้มลู 4 บติ a3, a2, a1, และ a0 และถกูตอ่ทา้ยเขา้กบับติขอ้มลูกอ่นการสง่  บติ

พารติ ีr2, r1 และ r0 ถกูสรา้งขึ,นดว้ยสมการดา้นลา่งนี,: 
 

r2  =  a3    a1    a0 

r1  =  a3    a2    a1 

r0  =  a2    a1    a0 
 

โดยสญัลักษณ ์“” หมายถงึกระบวนการ XOR (exclusive-OR) 
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ทางฝั�งผูรั้บ เมื�อไดรั้บบติเขา้รหัส 7 บติ b3, b2, b1, b0, q2, q1 และ q0 แลว้ สว่นตรวจสอบ (checker) 

จะสรา้งบติซนิโดรม (syndrome-bits) 3 บติ s2, s1 และ s0 ดว้ยสมการที�ใหไ้วด้า้นลา่งนี, บติซนิโดรม

จะชว่ยบง่บอกผลการรับขอ้มลูและตําแหน่งของความผดิพลาดขนาดหนึ�งบติได ้
 

s2  =  b3    b1    b0    q2 

s1  =  b3    b2    b1    q1 

s0  =  b2    b1    b0    q0 
 

รปูแบบของบติซนิโดรม 3 บติจะบง่บอกถงึตําแหน่งที�เกดิความผดิพลาดในบติเขา้รหัสที�ไดรั้บ หากมี

ความผดิพลาดเกดิขึ,น 

 

ตารางที� 1 แสดงคา่ของบติซนิโดรมกบัจดุที�เกดิความผดิพลาด ตัวอยา่งเชน่ หากเกดิความผดิพลาด

ที� q0 จะม ีs0 เพยีงบติเดยีวที�ไดรั้บผลกระทบ และบติซนิโดรมจะมคีา่เป็น 001 

 

ตารางที� 1 แสดงการจับคูบ่ติซนิโดรมกบัตําแหน่งที�เกดิความผดิพลาด 

บติซนิโดรม (s2, s1 , s0) ตําแหน่งที�ผดิพลาด 

000 ไมเ่กดิความผดิพลาด 

001 q0 

… … 

111 b1 

 

 

คําถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายตอ่ไปนี, 

 

บติขอ้มลู (data-bits) 1001 กลายเป็นบติเขา้รหัส (code-bits) ___A___   เมื�อผูรั้บไดรั้บบติเขา้รหัส

แลว้ สว่นตรวจสอบ (checker) สรา้งซนิโดรมบติ (syndrome-bits) ___B___  และบอกไดว้า่บติ

ขอ้มลูคอื 1001 

 

เมื�อบติขอ้มลู 0110 กลายเป็นบติเขา้รหัส 0110100  แตท่างผูรั้บกลับไดรั้บบติเขา้รหัสเป็น 1110100 

จากความผดิพลาดในการสง่ขอ้มลู สว่นตรวจสอบจงึสรา้งซนิโดรมบติขึ,นมาเป็น ___C___  
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กลุม่คําตอบสําหรับ A 

a) 1001000 b) 1001011 

c) 1001100 d) 1001110 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ B และ C 

a) 000 b) 010 c) 011 

d) 100 e) 110 f) 111 

 

 

คําถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายตอ่ไปนี, 

 

เมื�อสว่นตรวจสอบทางฝั�งผูรั้บสรา้งซนิโดรมบติเป็น 110 สว่นตรวจสอบพบวา่เกดิความผดิพลาดในบติ 

___D___   

 

แฮมมงิโคด้ C(7, 4) ไมส่ามารถแกไ้ขขอ้ผดิพลาดขนาดสองบติได ้ สมมตุวิา่ผูส้ง่สรา้งบติเขา้รหัส 

1101000 จากบติขอ้มลู 1101 และสง่ใหก้บัผูรั้บ แตเ่กดิความผดิพลาดขนาดสองบติขึ,นกบับติ

เขา้รหัสระหวา่งการสง่ขอ้มลู และผูรั้บไดรั้บบติเขา้รหัสเป็น 0001000 จากนั,น สว่นตรวจสอบสรา้งบติ

ซนิโดรมขึ,นมาไดเ้ป็น 101 และเขา้ใจไดว้า่เกดิความผดิพลาดในบติ ___E___  และในที�สดุ ผูรั้บจะ

ไดบ้ติขอ้มลูที�ไมถ่กูตอ้งเป็น ___F___  หลังจากการแกไ้ขขอ้ผดิพลาดแลว้ 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ D และ E 

a) b0 b) b1 

c) b2 d) b3 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ F 

a) 0000 b) 0011 c) 0101 

d) 1001 e) 1101 f) 1110 

 

  



- 17 - 

Q5. อา่นคําอธบิายเกี�ยวกบัการออกแบบซอฟตแ์วรแ์อปพลเิคชนัเพื�อการซื,อขายหุน้ แลว้ตอบคําถาม

ยอ่ย 1 และ 2 

 

การซื,อขายหุน้ (stock trading) เกดิจากการที�ผูค้า้ (trader) ทําการซื,อและขายหุน้รายการตา่ง ๆ 

ตลอดทั ,งวนั ผูค้า้แตล่ะรายมหีุน้รายการตา่ง ๆ ในจํานวนที�แตกตา่งกัน และมเีงนิสดสําหรับการซื,อหุน้ 

ระบบนี,อนุญาตใหทํ้าการขายชอรต์ (short selling) โดยผูค้า้สามารถมเีงนิสดหรอืมหีุน้ในจํานวนที�ตดิ

ลบไดร้ะหวา่งวัน แตค่วรกลายเป็นบวกเมื�อสิ,นสดุวนั ลักษณะเชน่นี,เกดิขึ,นเมื�อผูค้า้ขอยมืหุน้เพื�อทํา

การขายหรอืขอยมืเงนิสดจากผูค้า้รายอื�นในระหวา่งวนัและคนืใหเ้มื�อสิ,นสดุวนั 

โปรแกรมหนึ�งถกูเขยีนขึ,นเพื�ออพัเดตเรคคอรด์ของผูค้า้ (รปูที� 1) และรายงานจํานวนหุน้หรอืเงนิสด

ตดิลบทั ,งหมด (รปูที� 2) เมื�อสิ,นสดุวนั 

 

 
 

(ทําเมื�อปิดการซื,อขาย) 
 

(ทําเมื�อปิดการซื,อขาย) 

รปูที� 1  อพัเดตเรคคอรด์ผูค้า้                  รปูที� 2  รายงานการคา้ที�เป็นลบทั ,งหมด 

(Update trader record)                  (Report all negative trades) 

 

 

[คําอธบิายโปรแกรมสําหรับ UpdateTrader] 

หลังจากปิดการซื,อขายแลว้ โปรแกรมนี,จะอพัเดตไฟล ์TraderMaster ดว้ยไฟล ์Transaction 

(1) ไฟลแ์บบเรยีงลําดับ (sequential file) Transaction มบีนัทกึการซื,อขายทั ,งหมด (รายการหุน้ที�

ถกูซื,อหรอืถกูขาย) เรยีงตามเวลาซื,อขายในวนันั,น ๆ 

 

File: Transaction ( TDate, TTime, TID, TItemID, TQty, TPrice, TBuyID, TSellID ) 

 

ฟิลด ์ คําอธบิาย ฟิลด ์ คําอธบิาย 
TDate วนัที�เกดิ transaction TQty จํานวนที�ซื,อ/ขาย 
TTime เวลาเกดิ transaction TPrice ราคาตอ่หน่วยของหุน้ 
TID Unique transaction ID TBuyID Trader ID ของผูซ้ื,อ 
TItemID ID ของหุน้ที�ถกูซื,อขาย TSellID Trader ID ของผูข้าย 

  

Trader 

Master 

Program 

Negative 

Negative Trades 

Trans- 

action 

Trader 

Master 

Program 

UpdateTrader 
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(2) ไฟลท์ี�ทําดัชนไีว ้(indexed file) TraderMaster (ผูซ้ ื,อและผูข้าย) จัดเก็บหุน้ตา่ง ๆ ที�ถอือยูโ่ดย

ผูค้า้ (trader) ไฟลน์ี,ทําดัชนไีวด้ว้ย MID และ MItemID แตล่ะเรคคอรด์จัดเก็บหุน้แตล่ะรายการ

ที�ผูค้า้รายหนึ�งถอื (หรอืเป็นเจา้ของ) อยู ่ ในที�นี, เงนิสด (Cash) ถอืเป็นรายการหนึ�ง และไฟลน์ี,

จะถกูอพัเดตหลังจากปิดการซื,อขาย 

 

File: TraderMaster (MID, MItemID, MQty, MPrice) 

 

ฟิลด ์ คําอธบิาย 
MID Unique ID ของผูค้า้ (trader) 
MItemID Unique ID ของรายการหุน้ (stock item) 

ในรายการที�เป็นเงนิสด คา่นี,จะเป็น “000” 
MQty จํานวนของหุน้ที�ถอือยูโ่ดยผูค้า้ 

ในรายการที�เป็นเงนิสด คา่นี,จะเป็น 1 
MPrice ราคาตอ่หน่วยของหุน้ (ราคาลา่สดุ) 

ในรายการที�เป็นเงนิสด คา่นี,แสดงยอดเงนิคงเหลอื (balance) 

 

[คําอธบิายโปรแกรมสําหรับ Negative] 

(1) โปรแกรมนี,แสดงผูค้า้ทั ,งหมดที�มสีถานะเงนิสดตดิลบหรอืมจํีานวนหุน้ตดิลบ ณ เวลาปิดการซื,อ

ขาย โปรแกรมนี,จะถกูประมวลผลหลังจาก UpdateTrader 

 

ในโปรแกรม UpdateTrader และ Negative มคํีาสั�งที�ใชด้ังตอ่ไปนี,: 

 Open filename [indexed by (index1, index2, …)] 

Open filename เปิด filename เพื�ออา่นแบบเรยีงลําดับ และ Open filename indexed by 

(index1, index2, …) เปิด filename เพื�อการอา่นแบบมดีัชนโีดยใชฟิ้ลดท์ี�ระบเุป็นดัชน ี

 Read filename into (field1, field2, …) 

อา่นเรคคอรด์หนึ�งขึ,นมาจาก filename โดยฟิลดต์า่ง ๆ ในเรคคอรด์ถกูเก็บในตัวแปร field1, 

field2, … เมื�ออา่นถงึจดุสิ,นสดุไฟล ์คําสั�งนี,จะคนืคา่เป็น true 

 Read filename (index1, index2, …) into (field1, field2, …) 

ไฟล ์filename จะถกูคน้หาเพื�อใหไ้ดเ้รคคอรด์ที�มดีัชนตีรงกบั index1, index2, …  ฟิลดต์า่ง ๆ 

ในเรคคอรด์จะถกูเก็บในตัวแปร field1, field2, …  และคําสั�งนี,คนืคา่เป็น true หากพบเรคค

อรด์ที�ระบ ุ

 Write filename from (value1, value2, …) 

เขยีนหนึ�งเรคคอรด์ลงใน filename โดยฟิลดใ์นเรคคอรด์ถกูสรา้งขึ,นจากรายการ values 

value1, value2, …  

 Update filename from (value1, value2, …) 

อพัเดตเรคคอรด์ที�ระบใุน filename โดยฟิลดใ์นเรคคอรด์ถกูสรา้งขึ,นจากรายการ values 

value1, value2, …  

 Close filename 

ปิด filename 
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[โปรแกรม UpdateTrader] 

Start UpdateTrader

 Open Transaction,
 Open TraderMaster indexed by (MID, MItemID)

T_EOF  Read Transaction into (TDate, TTime, TID,

 TItemID, TQty, TPrice, TBuyID, TSellID)

M_exist  Read TraderMaster(TSellID, TItemID) into (MID, MItemID, MQty, MPrice)

StkQty  0 – TQty StkQty  MQty – TQty

Write TraderMaster from (TSellID,
TItemID, StkQty, TPrice)

Update TraderMaster from (TSellID,
TItemID, StkQty, TPrice)

(1)

M_exist  Read TraderMaster(TSellID, "000") into (MID, MItemID, MQty, MPrice)

Write TraderMaster from
(TSellID, "000", 1,      )A

Update TraderMaster from
(TSellID, "000", 1,      )B

M_exist  Read TraderMaster(TBuyID, TItemID) into (MID, MItemid, MQty, MPrice)

Write TraderMaster from
(TBuyID, TItemID, TQty, TPrice)

Update TraderMaster from (TBuyID,
TItemID, TQty - MQty, TPrice)

M_exist  Read TraderMaster(TBuyID, "000") into (MID, MItemID, MQty, MPrice)

Write TraderMaster from
(TBuyID, "000", 1, 0 - TPrice)

Update TraderMaster from
(TBuyID, "000", 1, MPrice – Tprice)

T_EOF  Read Transaction into (TDate, TTime, TID,

 TItemID, TQty, TPrice, TBuyID, TSellID)

Loop
while not T_EOF

M_exist
  truefalse  

(2)

M_exist
  truefalse  

(3)

M_exist
  truefalse  

(4)

M_exist
(5)

(6)

Loop

 Close TraderMaster,
 Close Transaction

End UpdateTrader

  truefalse  
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[โปรแกรม Negative] 

 

Start Negative

EOF  Read TraderMaster into (MID, MItemID, MQty, MPrice)

Print ("Negative Cash position: ”,
MID, MPrice)

Print (“Unclosed short selling: ”,
MID, MItemID, MQty, MPrice)

EOF  Read TraderMaster into (MID, MItemID, MQty, MPrice)

C

Close TraderMaster

End Negative

true

false

MQty < 0D

Open TraderMaster

Loop
while not EOF

Loop

true

falsefalse

true

 

 

 

คําถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งในตัว

โปรแกรม 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A และ B 

a) - MPrice b) - TPrice 

c) MPrice d) TPrice 

e) MPrice + TPrice f) MPrice - TPrice 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C และ D 

a) MItemID = "000" b) MPrice < 0 

c) MPrice ≥ 0 d) MQty < 0 

e) MQty ≥ 0 
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คําถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายตอ่ไปนี, 

 

เพื�อดแูลการขายชอรต์ (short selling) ไฟลเ์รยีงลําดับ ShortSell ถกูใชใ้นโปรแกรม UpdateTrader  

โดยไฟล ์ShortSell จะเก็บรายการทั ,งหมดที�เป็นการขายชอรต์หรอืที�จํานวนการขายมคีา่เป็นลบ ฟิลด์

ของไฟล ์ ShortSell นี,เหมอืนกบัของไฟล ์ Transaction เวน้แต ่ TQty จะเก็บคา่ตดิลบสําหรับจํานวน 

(quantity) ในอกีไฟลห์นึ�ง 

เพื�อดแูลการขายชอรต์ กระบวนการตอ่ไปนี,ควรถกูแทรกลงในจดุที�ชี,อยูด่ว้ย ___E___   ในที�นี, ไฟล ์

ShortSell ถกูเปิดและปิดไวอ้ยา่งถกูตอ้งแลว้ในตัวโปรแกรม 

 

 
          false 

        StkQty < 0 
 
           true 
 

Write ShortSell from (TDate, TTime, TID, 

TItemID,StkQty, TPrice, TBuyID, TSellID) 

 

 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ E 

a) (1) b) (2) c) (3) 

d) (4) e) (5) f) (6) 
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Q6. อา่นคําอธบิายของโปรแกรมเพื�อแกไ้ขโจทยปั์ญหาผลรวมของอารเ์รยย์อ่ย จากนั,นตอบคําถามยอ่ย 

1 ถงึ 3 (สามารถดสูญัลักษณ์ที�ใชใ้นภาษาเทยีม ในดา้นหนา้ของสมดุคําถามนี,) 

 

สมมตมิอีารเ์รยจํ์านวนเต็มบวกหนึ�งตัวและคา่ผลรวมที�ตอ้งการ (target sum) โจทยปั์ญหาก็คอื  

การคน้หาอารเ์รยย์อ่ย (subarray) ทั ,งหมดที�เป็นไปไดท้ี�มผีลรวมเทา่กบัคา่ผลรวมที�ตอ้งการ ในที�นี,

อารเ์รยย์อ่ย (subarray) ก็คอืบางสว่นของอารเ์รยท์ี�กําหนดใหแ้ละตอ้งเป็นเอลเิมนตท์ี�ตอ้งตอ่เนื�องกัน 

ตัวอยา่งเชน่ สมมตกํิาหนดผลรวมที�ตอ้งการเป็น 14 อารเ์รยย์อ่ยที�ถกูแรเงาในรปูที� 1 นั,นมคีณุสมบตัิ

ตรงตามเงื�อนไขที�กําหนด (คอืมผีลรวมเป็น 14) อยา่งไรก็ตามการใชพ้อยนเ์ตอร ์ 2 ตัว (2-point 

method) ถอืวา่เป็นวธิกีารที�มปีระสทิธภิาพในการแกปั้ญหาแบบนี,มากกวา่วธิกีารแบบดั ,งเดมิ 

 

6 3 2 5 1 1 7 3 

รปูที� 1 ตัวอยา่งอารเ์รย ์

 

[คําอธบิายโปรแกรม] 

(1) โปรแกรมยอ่ย (Subprogram) SSumNaive จะตรวจสอบวา่ผลรวมยอ่ยที�ทั ,งหมดเป็นไปได ้ วา่มี

คา่เทา่กบัผลรวมที�ตอ้งการหรอืไม ่ ถา้หากพบอารเ์รยท์ี�ตรงตามเงื�อนไขนี, โปรแกรมก็จะแสดง

หมายเลขดัชนเีริ�มตน้และหมายเลขดัชนสี ิ,นสดุ มฉิะนั,นก็จะแสดงขอ้ความวา่ไมพ่บอารเ์รยย์อ่ย 

"No subarray found" 

(2) โปรแกรมยอ่ย SSum2point จะใชพ้อยน์เตอร ์ (Pointer) จํานวน 2 ตัว คอื ดัชนเีริ�มตน้และดัชนี

สดุทา้ยของอารเ์รยย์อ่ย โดยตอนเริ�มตน้จะกําหนดใหด้ัชนเีริ�มตน้และดัชนสีดุทา้ยมคีา่เป็น 1 ทั ,งคู่

และผลรวมปัจจบุนัของอารเ์รยย์อ่ย (current sum) คอื เอลเิมนตต์ัวแรกของอารเ์รย ์

(i) ถา้หากผลรวมปัจจบุนัของอารเ์รยย์อ่ยมคีา่มากกวา่ผลรวมเป้าหมาย และดัชนเีริ�มตน้มจํีานวน

นอ้ยกวา่ดัชนตีัวสดุทา้ยแลว้ ก็ใหล้บเอลเิมนตต์ัวแรกออกจากผลรวมปัจจบุันและขยับดัชนี

เริ�มตน้ไปทางขวาเรื�อย ๆ จนกวา่จะมคีา่นอ้ยกวา่หรอืเทา่กบัผลรวมเป้าหมาย 

(ii) ถา้หากผลรวมปัจจบุนัเทา่กบัผลรวมเป้าหมาย ก็จะแสดงหมายเลขของพอยนเ์ตอรท์ั ,งสองตัว 

(iii) เอลเิมนตต์ัวถัดไปของอารเ์รยย์อ่ยจะถกูบวกเขา้ไปในผลรวมปัจจบุนั และขยับดัชนตีัวสดุทา้ย

ไปทางขวาอกี 1 ตัว ซึ�งโปรแกรมยอ่ยจะหยดุการทํางาน เมื�อดัชนตีัวสดุทา้ยนั,นมคีา่มากกวา่

ดัชนสีดุทา้ยของอารเ์รย ์มฉิะนั,นก็จะกลับไปทําซํ,าขั ,นตอนที� (i) 

(iv) ถา้หากไมส่ามารถหาผลรวมเป้าหมายภายในอารเ์รยย์อ่ยได ้ โปรแกรมก็จะแสดงขอ้ความไม่

พบอารเ์รยย์อ่ย "No subarray found" 

(3) ดัชนขีองอารเ์รยเ์ริ�มตน้ที� 1 

(4) โปรแกรมยอ่ย print( ) แสดงอนิพตุพารามเิตอร ์(input parameter) ในอกีบรรทัด 

(5) ตารางที� 1 อธบิายตัวแปรที�ถกูใชใ้นโปรแกรม 
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ตารางที� 1 อธบิายตัวแปรที�ถกูใชใ้นโปรแกรม 

ตัวแปร คําอธบิาย 

N ขนาดของอนิพตุอารเ์รย ์เมื�อ N มคีา่ไมน่อ้ยกวา่ 1 

S ผลรวมที�ตอ้งการ 

A[] 
อนิพตุอารเ์รย ์ซึ�งคา่ตัวเลขที�แสดงในรปูที� 1 นั,นถกูกําหนด
เป็นเอลเิมนตอ์ารเ์รย ์

Start หมายเลขดัชนเีริ�มตน้ของอารเ์รยย์อ่ย 

End หมายเลขดัชนตีัวสดุทา้ยของอารเ์รยย์อ่ย 

Sum ผลรวมปัจจบุนัของอารเ์รยย์อ่ย 

 

[โปรแกรม] 
GLOBAL: INT: N  8, S  14 

GLOBAL: INT: A[N]  {6, 3, 2, 5, 1, 1, 7, 3} 

 

SUBPROGRAM: SSumNaive() { 

   INT: sum, start, end, found  0 

   FOR (start  1; start ≤ N; start  start + 1) { 

      sum  0; 

      FOR (end  ___A___; sum ≤ S and end ≤ N; end  end + 1) { 

         sum  sum + A[end];    /* α */ 

         IF (S = sum) { 

            print(start + ", " + end); 

            found  1; 

         } 

      } 

   } 

   IF (___B___) { 

      print("No subarray found"); 

   } 

} 
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SUBPROGRAM: SSum2point() { 

   INT: sum  ___C___, start  1, end, found  0 

   FOR (end  1; end ≤ N; end  end + 1) { 

      WHILE (S < sum and start < end) { 

         sum  sum – A[start];    /* β */ 

         start  start + 1; 

      } 

      IF (S = sum) { 

         print(start + ", " + end); 

         found  1; 

      } 

      IF (end < N) { 

         sum  sum + A[___D___]; 

      } 

   } 

   IF (___B___) { 

      print("No subarray found"); 

   } 

} 

 

 

คาํถามยอ่ย 1 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งที�จะเตมิลงในแตล่ะชอ่งวา่ง _______  แตล่ะ

ชอ่งในโปรแกรมดา้นบน 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A และ D 

a) 0 b) 1 

c) end d) end + 1 

e) start f) start + 1 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ B 

a) found = 0 b) found = 1 

c) found = S d) found > 1 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C 

a) 0 b) A[1] 

c) A[1] + A[2] d) S 
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คาํถามยอ่ย 2 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งที�จะเตมิลงในแตล่ะชอ่งวา่ง _______  แตล่ะ

ชอ่งในคําบรรยายตอ่ไปนี, 

 

เมื�อมกีารเรยีกโปรแกรมยอ่ย SSumNaive บรรทัด /* α */ จะถกูประมวลผล ___E___  ครั,ง 

เมื�อมกีารเรยีกโปรแกรมยอ่ย SSum2point บรรทัด /* β */ จะถกูประมวลผล ___F___  ครั,ง 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ E 

a) 8 b) 28 

c) 29 d) 30 

e) 36 f) 56 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ F 

a) 1 b) 2 

c) 3 d) 4 

e) 5 f) 6 

g) 7 h) 8 

 

คาํถามยอ่ย 3 

จากกลุม่คําตอบดา้นลา่งนี, ใหเ้ลอืกคูคํ่าตอบที�ถกูตอ้งของผลลัพธใ์นการประมวลผลของโปรแกรม

ยอ่ย SSumNaive และ SSum2point เมื�ออารเ์รย ์ A [] มคีา่ศนูยห์รอืมคีา่ลบ ในที�นี,กําหนดให ้

สญัลักษณ์ "O" หมายถงึ ผลลัพธใ์นการประมวลผลถกูตอ้งในทกุกรณี และสญัลักษณ์  "X" หมายถงึ 

ผลลัพธใ์นการประมวลผลอาจไมถ่กูตอ้งในบางกรณี 

 

กลุม่ของคาํตอบ 

 โปรแกรมยอ่ย SSumNaive โปรแกรมยอ่ย SSum2point 

A[] มคีา่ 0 A[] มคีา่ตดิลบ A[] มคีา่ 0 A[] มคีา่ตดิลบ 

a) O O O O 

b) O O O X 

c) O O X X 

d) O X O X 

e) O X X X 

f) X X X X 
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สําหรับขอ้สอบขอ้ที� Q7 และ Q8 ใหเ้ลอืกทาํเพยีงหนึSงในสองขอ้  

จากนั,น ใหร้ะบายทับในวงกลม  ในกระดาษคําตอบสําหรับขอ้ที�เลอืกทํา  

หากเลอืกไวท้ั ,งสองขอ้ จะตรวจใหค้ะแนนเฉพาะขอ้แรกเทา่นั,น  

 

Q7. ใหอ้า่นรายละเอยีดโปรแกรมภาษา C และตัวโปรแกรมตอ่ไปนี, แลว้ตอบคําถามยอ่ย 1 ถงึ 3 

 

ในทางคณติศาสตร ์ จํานวนสมบรูณ์ (perfect number) คอื จํานวนเต็มที�มผีลบวกของตัวหารตา่ง ๆ 

เทา่กบัสองเทา่ของตัวมันเอง ตัวอยา่งเชน่ 6 เป็นจํานวนสมบรูณ์ เนื�องจากผลรวมของตัวหารมคีา่เป็น

สองเทา่ของ 6 (ตัวหารแทข้อง 6 คอื 1, 2, 3 และ 6) ซึ�งก็คอื 12 นั�นเอง 
 
[รายละเอยีดโปรแกรม]  
โปรแกรมจะแสดงจํานวนสมบรูณ์ (perfect number) ระหวา่ง 1 ถงึ 100 ออกไปยังเอาทพ์ตุมาตรฐาน  
โดยฟังกช์ั�น divSum ทําหนา้ที�คํานวณผลรวมของตัวหาร สําหรับตัวแปร integer num 
 

[Program] 

#include <stdio.h> 

 

int divSum(int num) { 

   int result = 0; 

   int i; 

   for (i = 1; i * i <= num; i++) { 

      if (num % i == 0) { 

         result += ___A___; 
         if (i != (num / i)) { 

            result += ___B___; 
         } 

      } 

   }  

   return result; 

} 

 

/* α */ 
int main() { 

   int i;    /* β */ 
   printf("Perfect numbers that lie between 1 and 100:"); 

   for (i = 1; i <= 100; i++) { 

      if (divSum(i) == 2 * i) { 

         printf(" %d", i); 

      } 

   } 

   printf("\n"); 

   /* γ */ 
   return 0; 

} 
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คําถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง   ________  แตล่ะชอ่งใน

โปรแกรมดา้นบน  

 

กลุม่คําตอบสําหรับ A และ B 

a) i b) num 

c) num % i d) num / i 

e) result + i f) result + i % num 

g) result + i / num 

 

 

คําถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง  ________  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายตอ่ไปนี,  

 
แนวคดิของจํานวนสมบรูณ์ สามารถถกูขยายเป็น จํานวนสมบรูณ์ (m, k)-perfect number  

จํานวนเต็ม num จะเป็น (m, k)-perfect number เมื�อความสมมาตรของประพจนท์ี�กําหนดใหต้อ่ไปนี,

เป็นจรงิ โดยที� m และ k เป็นจํานวนเต็มบวก  

 

 

 

ตัวอยา่งเชน่ 16 เป็นจํานวนสมบรูณ์   (2, 2)-perfect number เนื�องจาก divSum(16) = 1 + 2 + 4 

+ 8 + 16 = 31 และ divSum(31) = 1 + 31 = 32 

ดังนั,นแลว้ ประพจน์ divSum(divSum(16)) = 2 * 16 จงึมคีา่เป็นจรงิ  

 

เพื�อใหส้ามารถแสดงผล (m, k)-perfect numbers ไดเ้ชน่เดยีวกบัคา่สมบรูณ์อื�น ๆ โปรแกรมดา้นบน

จงึไดรั้บการแกไ้ขดังนี,  

 

(1) แทนที�บรรทัดที�มเีครื�องหมาย /* α */ ดว้ยฟังกช์ั�นใหม ่divSumM 

จากนั,นเรยีกใช ้divSum m ครั ,งเพื�อใหไ้ด ้จํานวนเต็มบวก num  

 

int divSumM(int m, int num) { 

   if (m > 1) { 

      return ___C___; 
   } else { 

      return divSum(num);  /* δ */ } 
} 

divSum(divSum(...divSum(num)...)) = k * num 

Applied m times 
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(2) แทนที�บรรทัดที�มเีครื�องหมาย /* β */ ดว้ยคําสั�งตอ่ไปนี, เพื�อเพิ�มการประกาศตัวแปร m และ k 
 

   int i, m, k; 

 

(3) แทนที�บรรทัดที�มเีครื�องหมาย /* γ */ ดว้ยคําสั�งตอ่ไปนี, เพื�อทําหนา้ที�คํานวณจํานวนสมบรูณ ์ 

(m, k)-perfect numbers 

 

   printf("Enter two positive integers: "); 

   scanf("%d %d", ___D___); 
   printf("(%d, %d)-perfect numbers that lie between 1 and 100:", 

          m, k); 

   for (i = 1; i <= 100; i++) { 

      if (divSumM(m, i) == k * i) { 

         printf(" %d", i); 

      } 

   } 

   printf("\n"); 

 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง  ________  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายดา้นบน  

 

กลุม่คําตอบสําหรับ C 

a) divSum(m) b) divSum(m - 1) 

c) divSum(num) d) divSum(num - 1) 

e) divSumM(m - 1, divSum(num)) f) divSumM(m - 1, divSum(num - 1)) 

g) divSumM(m - 1, num) h) divSumM(m - 1, num - 1) 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ D 

a) m, k b) *m, *k c) *&m, *&k 

d) &m, &k e) &*m, &*k 
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คําถามยอ่ย 3 
จากกลุม่คําตอบดา้นลา่ง ใหเ้ลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งเพื�อเตมิลงในชอ่งวา่ง  ________  แตล่ะชอ่งใน

คําอธบิายตอ่ไปนี,  

 

เมื�อทําการประมวลผลโปรแกรมที�ถกูแกไ้ขแลว้ โปรแกรมจะแสดงผลดังตอ่ไปนี,  
 

Perfect numbers that lie between 1 and 100: 6 28 

Enter two positive integers: 3 6 

(3, 6)-perfect numbers that lie between 1 and 100: 98 

 

ในการประมวลผล บรรทัดที�มเีครื�องหมาย /* δ */ ถกูประมวลผล  ___E___  ครั ,ง  

 
กลุม่คําตอบ  

a) 100 b) 200 

c) 300 d) 400 

e) 600 f) 700 
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Q8. อา่นคําอธบิายโปรแกรมภาษาจาวาและตัวโปรแกรม แลว้ตอบคําถามยอ่ย 1 และ 2 

 

โปรแกรมภาษาจาวา แสดงโครงสรา้งของระบบไฟลใ์นแบบตน้ไมใ้นลักษณะ POSIX-style ซึ�งจะเป็น

โหนด โดยแตล่ะโหนด จะหมายถงึไฟลห์รอืไดเรกทอร ี ซึ�งไดเรกทอรสีามารถมไีฟลห์รอืไดเรกทอรี

อื�น ๆ ไดอ้กี นอกจากนี, รทูโหนด (root node) คอืโหนดพเิศษที�แสดงถงึโหนดที�อยูบ่นสดุของ

ไดเรกทอร ีไฟลแ์ละไดเรกทอรทีั ,งหมดจะอยูภ่ายใตร้ทูโหนด นอกจากนี,โปรแกรมสามารถคน้หาโหนด

ไดต้ามเงื�อนไขที�กําหนด 

(1) คลาส Node จะหมายถงึโหนดทั ,งที�เป็นไฟลแ์ละไดเรกทอร ี โดยคลาสนี,จะประกอบดว้ยแอทริ

บวิท ์ไดแ้ก ่ 

(i) name: ชื�อของ Node นี, เชน่ "MyLog.log" โดยที�ชื�อจะตอ้งไมม่เีครื�องหมาย / 

(ii) extension: ถา้ Node หมายถงึไฟลแ์ลว้ จะตอ้งมนีามสกลุของไฟล ์ขึ,นตน้ดว้ย '.' (จดุ) และ

ตามดว้ยชนดิของไฟล ์ เชน่ ".txt" สําหรับไฟลข์อ้ความ ถา้ในชื�อไฟลม์ ี จดุ มากกวา่หนึ�งจดุ 

จดุตัวสดุทา้ยจะหมายถงึนามสกลุของไฟล ์ ถา้ Node หมายถงึไดเรกทอรแีลว้ แอทรบิวิท ์จะ

มคีา่เป็น null 

(iii) fullPath: หมายถงึ absolute path ของ Node นี, ชื�อโหนดจะคั�นดว้ย '/' เชน่ 

"/home/user1/Desktop/note.txt" 

(iv) parent: หมายถงึ parent directory ของ Node  นี, โดยที�ทกุโหนดจะตอ้งม ีparents ยกเวน้

รทูโหนด 

(v) children: หมายถงึรายการโหนดที�อยูภ่ายใน Node นี, โดยที�ชื�อของโหนดที�อยูภ่ายใน

ไดเรกทอรเีดยีวกนัจะตอ้งไมซ่ํ,ากัน ถา้โหนดคอืไฟลแ์ลว้ คา่แอทรบิวิทจ์ะเป็น null 

(vi) คลาส ROOT (static) หมายถงึรทูโหนด 

(2) อนิเตอรเ์ฟส ICondition คอืเงื�อนไขของการคน้หาโหนด ในขณะที�เมธอด isSatisfied  จะคนืคา่ 

true ถา้ Node ที�กําหนดตรงตามเงื�อนไข มฉิะนั,นจะคนืคา่ false 

(3) คลาส NameCondition  จะอมิพลเีมนต ์อนิเตอรเ์ฟส ICondition 

(i) แอทรบิวิท ์name คอืชื�อโหนดที�ผูเ้รยีก (Caller) ตอ้งการคน้หา 

(ii) เมธอด isSatisfied จะคนืคา่ true ถา้ชื�อของ Node ที�กําหนดมคีา่เทา่กบั แอทรบิวิท ์name 

มฉิะนั,นจะคนืคา่ false 

(4) คลาส Search จะประกอบดว้ย static method ชื�อ searchByName ซึ�งจะคน้หาโหนดทกุโหนด

ภายในโหนดที�กําหนด โดยจะหาชื�อของโหนดที�มคีา่เทา่กบัพารามเิตอร ์name 

(5) กําหนดใหว้า่ทกุคอนสตรัคเตอรแ์ละเมธอดถกูเรยีกใชง้านดว้ยพารามเิตอรท์ี�ถกูตอ้ง 

 

ตอ่ไปนี,คอืเมธอดที�เกี�ยวขอ้งกบัสตรงิ (string) ของคลาส String ที�จะใชใ้นคําถามขอ้นี, 

(1) String substring(int beginIndex) 

จะคนืคา่สตรงิที�เป็นสตรงิยอ่ย (substring) โดยสตรงิยอ่ยจะขึ,นตน้ดว้ยอกัขระที�กําหนดไวใ้น 

beginIndex จนถงึอกัขระสดุทา้ยของสตรงิ 

(2) int indexOf(int ch) 

จะคนืคา่ดัชน ี(index) ของอักขระตัวแรกที�พบตามที�กําหนดไวใ้น ch หรอื จะคนืคา่ -1 ถา้อักขระ

ดังกลา่วไมป่รากฎ 
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(3) int lastIndexOf(int ch) 

จะคนืคา่ดัชน ี (index) ของอกัขระตัวสดุทา้ยที�พบตามที�กําหนดไวใ้น ch หรอื จะคนืคา่ -1 ถา้

อกัขระดังกลา่วไมป่รากฎ 

ผลลัพธต์อ่ไปนี,ถกูสรา้งขึ,นเมื�อเมธอด  main ของคลาส Search ถกูเรยีกใชง้าน 

 
Some nodes info: 

 "/" 

 "/var/log/program.home.log" .log 

 "/home/user1/document/note.txt" .txt 

Result of searching nodes: 

 ["/home/user1/document/note.txt" .txt] 

 

[โปรแกรม 1] 
import java.util.ArrayList; 

import java.util.List; 

 

public class Node { 

   public static final Node ROOT = new Node("", null, true); 
 

   private final String name; 

   private final Node parent; 

   private final String extension; 

   private final List<Node> children; 

   private final String fullPath; 

 

   private Node(String name, Node parent, boolean directory) { 
      this.name = name; 

      this.parent = parent; 

      if (directory) { 

         extension = null; 

         children = new ArrayList<>(); 
      } else { 
         extension = name.substring(___A___); 

         children = null; 

      } 
      if (parent == null || parent == ROOT) { 

         fullPath = "/" + name; 

      } else { 

         fullPath = ___B___ + "/" + name; 

      } 

   } 

 
   public static Node create(String name, Node parent, 
                             boolean directory) { 

      Node node = new Node(name, parent, directory); 

      parent.children.add(node); 

      return node; 

   } 
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   @Override 
   public String toString() { 

      return "\"" + fullPath + "\"" 
             + (extension == null ? "" : " " + extension); 

   } 

 

   public String getName() { return name; } 

 
   public String getExtension() { return extension; } 

 
   public String getFullPath() { return fullPath; } 

 
   public Node getParent() { return parent; } 

 
   public boolean isDirectory() { return children != null; } 
 
   public List<Node> getChildren() { 

      return isDirectory() ? new ArrayList<>(children) : null; 

   } 
} 

 
[โปรแกรม 2] 

public interface ICondition { 

   boolean isSatisfied(Node node); 

} 

 
[โปรแกรม 3] 

public class NameCondition implements ICondition { 

   private final String name; 

 
   public NameCondition(String name) { 

      this.name = name; 

   } 

 
   public String getName() { return name; } 

 
   @Override 

   public boolean isSatisfied(Node node) { 

       return node.getName().equals(getName()); 

   } 

} 
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[โปรแกรม 4] 
import java.util.ArrayList; 

import java.util.List; 

 

public class Search { 

   private static List<Node> searchList(Node root,  
                                        ICondition condition) { 

      List<Node> result = new ArrayList<>(); 

      doSearchList(root, condition, result); 

      return result; 

   } 
 
   private static void doSearchList(Node current, ICondition 

condition,  
                                    List<Node> result) { 

      if (condition.isSatisfied(current)) { 
         result.add(current); 

      } 

      if (___C___) { 

         for (Node child : current.getChildren()) { 

            doSearchList(child, condition, result); 

         } 

      } 

   } 
 
   public static List<Node> searchByName(Node root, String name) { 

      ICondition condition = ___D___; 

      return ___E___; 

   } 

 

   public static void main(String[] args) { 

      Node home = Node.create("home", Node.ROOT, true); 

      Node user1 = Node.create("user1", home, true); 

      Node document = Node.create("document", user1, true); 

      Node note = Node.create("note.txt", document, false); 

      Node var = Node.create("var", Node.ROOT, true); 

      Node tmp = Node.create("tmp", var, true); 

      Node log = Node.create("log", var, true); 

      Node logfile = Node.create("program.home.log", log, false); 
 

      System.out.printf("Some nodes info:%n %s%n %s%n %s%n%n", 

            Node.ROOT, logfile, note); 

      System.out.printf("Result of searching nodes:%n %s%n", 

            searchByName(Node.ROOT, "note.txt")); 

   } 

} 
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คําถามยอ่ย 1 
จากกลุม่คําตอบที�กําหนดใหต้อ่ไปนี, เลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งที�จะเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะ

ชอ่งในโปรแกรม 1 และ โปรแกรม 4 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ  A 

a) name.indexOf('.') b) name.indexOf('.') + 1 

c) name.indexOf('.') - 1 d) name.lastIndexOf('.') 

e) name.lastIndexOf('.') + 1 f) name.lastIndexOf('.') - 1 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ  B 

a) "/" + parent.fullPath b) "/" + parent.name 

c) fullPath d) name 

e) parent.fullPath f) parent.name 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ  C 

a) current == Node.ROOT b) current.getChildren() == null 

c) current.getChildren().size() > 0 d) current.isDirectory() 

e) result == null f) result.size() == 0 

กลุม่คําตอบสําหรับ  D 

a) ICondition(name) b) NameCondition(name) 

c) new ICondition(name) d) new NameCondition(name) 

 

กลุม่คําตอบสําหรับ  E 

a) doSearchList(root, condition, new ArrayList<>()) 

b) doSearchList(root.getChildren(), condition, new ArrayList<>())  

c) doSearchList(root.getParent(), condition, new ArrayList<>()) 

d) searchList(root, condition) 

e) searchList(root.getChildren(), condition) 

f) searchList(root.getParent(), condition) 

 

  



- 35 - 

 

คําถามยอ่ย 2 
จากกลุม่คําตอบที�กําหนดใหต้อ่ไปนี, เลอืกคําตอบที�ถกูตอ้งที�จะเตมิลงในชอ่งวา่ง _______  แตล่ะ

ชอ่งในโปรแกรม 5 

 

โดยทั�วไป ผูใ้ชอ้าจจะตอ้งการคน้หาไฟลห์รอืไดเรกทอรโีดยที�ชื�อบางสว่นนั,นจะตรงกับสตรงิที�กําหนด

มากกวา่จะหาดว้ยชื�อเต็ม ยกตัวอยา่งเชน่ เมื�อตอ้งการหา "home" ดว้ยอนิสแตนซ ์Node ที�ถกูสรา้ง

จากโปรแกรม 4 จะมเีพยีงสองโหนดเทา่นั,น ไดแ้ก ่ไฟลท์ี�ชื�อ program.home.log และ ไดเรกทอร ีที�

ชื�อ  home เพราะวา่ทั ,งสองโหนดมสีตรงิ "home" ทั ,งนี, โปรแกรม 5 จะอมิพลเีมนตค์ลาสใหมท่ี�ชื�อ 

PartialNameCondition สําหรับใชใ้นการหาบางสว่นของชื�อ 

 

[โปรแกรม 5] 
public class PartialNameCondition extends NameCondition { 

   public PartialNameCondition(String name) { 

      ___F___; 

   } 

 
   @Override 

   public boolean isSatisfied(Node node) { 

      return ___G___; 

   } 

} 
 

กลุม่คําตอบสําหรับ  F 

a) return b) super() 

c) super(name) d) this(name) 

e) this.name = name  

 
กลุม่คําตอบสําหรับ  G 

a) getFullPath().contains(node.getFullPath()) 

b) getName().contains(node.getName()) 

c) node.getFullPath().contains(getFullPath()) 

d) node.getFullPath().contains(getName()) 

e) node.getName().contains(getFullPath()) 

f) node.getName().contains(getName()) 

 

 


